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第１９２８回埼玉県教育委員会定例会  

 

１  日  時  令和４年４月８日（金）  午前１０時開会  

 午前１１時１分終了  

 

２  場  所  埼玉県教育局教育委員会室  

３  出席者  髙田教育長、石川教育長職務代理者、戸所委員、坂東委員、小林委員、首

藤委員、石井副教育長、古垣教育総務部長、石川県立学校部長、石井市町

村支援部長、渡辺義務教育指導課長、関根財務課長、阿部市町村支援部参

事兼小中学校人事課長  

案浦書記長、岩﨑書記、原口書記、森山書記、森田書記  

４  会議の主宰者   髙田教育長  

５  会  議  

о  髙田教育長が、４月１日付けで教育委員会委員に就任した首藤敏元委員を紹介

した。  

о  髙田教育長が、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の規定に基づき、石

川委員を教育長職務代理者に指名した旨報告した。  

о  髙田教育長が、首藤委員の就任に伴い、埼玉県教育委員会会議規則の規定に基

づき、各委員の議席を指定した。  

 

(1) 前回議事録の承認  

о  全出席委員異議なく本件記載どおり承認  

о  髙田教育長が、戸所委員を議事録の署名者に指名した。  

 

(2) 議事  

   第３６号議案  令和４年度埼玉県教科用図書選定審議会に対する諮問事項につい  

    て                                 上程  

渡辺義務教育指導長（提案理由及び諮問事項について説明）  
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о   全出席委員異議なく本案原案どおり可決  

   

(3) 報告事項  

 県議会令和４年２月定例会概要について  

関根財務課長（提出理由、会期、本会議の質問、文教委員会、新型コロナウイルス

感染症対策特別委員会、人材育成・文化・スポーツ振興特別委員会について説

明）  

髙田教育長  県議会の本会議でこの決議をいただき、教育委員会としても重く受

け止めています。決議の内容は２点あり、不登校特例校の設置やスクールカウ

ンセラー、相談員の増員を含めた不登校児童生徒に対する支援の充実を図るこ

と。そして、制服の選択制を拡大するなど性の多様性を尊重した教育の充実を

図ること、この２点についてこれからしっかり対応していく必要があると考え

ています。  

 

 埼玉県人権教育実施方針の改定について  

塩崎人権教育課長（提出理由、埼玉県人権教育実施方針の概要、改定の背景、改定

の内容について説明）  

戸所委員  実際に人権とはどういったものか学び、自ら考えてもらうことは大変

いいことだと思います。６ページにある性的指向・性自認は、以前はトイレが

男女に分かれていたが、現在は男女関係なく使用できるトイレを設置している

学校があると聞きました。考え方や精神的なことも大事ですが、併せて物理的

な設備等も含めて充実してほしいと思います。  

塩崎人権教育課長  委員お話のとおり、現在悩んでいる生徒の具体的な悩みに応

えることが大切だと考えています。今すぐにできることを早く進めるためにも、

トイレの使用等については、各学校で工夫できる方法を周知していきたいと考

えています。また、制服の問題についてもしっかりと取り組んでまいります。  

髙田教育長  県立高校の制服の実情について説明をしてください。  

塩崎人権教育課長  女子生徒がスカートだけではなくスラックスを選択できる学
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校は、男子校や制服がない学校を除く県立高校１２９校のうち、約７割の９１

校で女子がスラックスを選択できます。今後更に充実するために各学校の実情

を把握しながら進めていきたいと考えています。  

首藤委員  人権教育は学校教育を通して、全体で推進するテーマであり、いじめ

の予防にもつながり、人間が存在する根底に関わるものだと認識しています。

人権感覚育成プログラムは、実績も積み上げて大変すばらしいと思いますが、

現場の学校では、教育課程に位置付けないと実施が難しいのではないかと考え

ます。実際に現場の学校ではどのように実施しているのでしょうか。  

塩崎人権教育課長  人権感覚育成プログラムは、最新のものは平成３０年度に策

定しました。２７の具体的なプログラムを設けており、関連性の高い教科等を

示しています。数が多いものは、特別活動、ホームルーム活動などいわゆる人

間関係を形成する場面が多いです。それ以外でも社会科等教科に関連付けて実

施しています。  

髙田教育長  ８ページに目次の新旧対照表がありますが、４の個別の人権課題は、

年を追うごとに増えています。今回は、性的指向・性自認、ヤングケアラーを追

加しました。以前は同和問題が大きなテーマでしたが、時代の変遷とともに新

たな人権課題が出てきており、対応する必要があります。人権教育は非常に大

事なテーマでありますので、しっかりと取組を進めてまいります。  

 

(4) 次回委員会の開催予定について  

   ４月２８日（金）午前１０時  

 

＜非公開会議結果＞  

第３５号議案  令和４年度埼玉県教科用図書選定審議会委員の任命について  

 義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律等の規定に基づき、令和４年度

埼玉県教科用図書選定審議会委員を任命することを決定しました。  

第３７号議案  教職員の懲戒処分について  

 非違行為を行った川口市立青木中央小学校校長（５９歳・男）に対して、戒告する懲
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戒処分を決定しました。  

【報告事項】  

次の事項について、教育長から報告がありました。  

報告事項ウ   教職員の懲戒処分について                  

 


